

സബ്മിഷൻ

(1) പറമ്പിക്കുളം - ആളിയാർ നദീജല കരാർ

ശ്രീ. ബി.ഡി. ദേവസ്സി: സർ, പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ നദീജല കരാർ പ്രകാരം

2016 ഫെബ്രുവരി 1, സെപ്റ്റംബർ 1 എന്നീ തീയതികളിൽ തമിഴ്നാട്, കേരള ഷോളയാർ ഡാം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ വെള്ളം വിട്ടുതരേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇതു പാലിക്കാതെ തമിഴ്നാട് കരാർ ലംഘനമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിനുമുൻപും തമിഴ്നാട് കരാർ ലംഘനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1971-ൽ നടപ്പിൽ വന്ന കരാർ 25 വർഷത്തേക്കാണ് നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. കാലാവധി കഴിഞ്ഞ് ഏറെ വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും കരാർ കാലാനുസൃതമായി പുതുക്കിയിട്ടില്ല. കരാർപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന വെള്ളം കൊണ്ടാണ് ഷോളയാർ, പെരിങ്ങൽകുത്ത് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളിൽ വൈദ്യുതോൽപ്പാദനം നടത്തുന്നത്. വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനത്തിനുശേഷം പുറത്തു വിടുന്ന വെള്ളമാണ് ചാലക്കുടിപ്പുഴയുടെ നീരാഴ്ചക്ക്, വാഴച്ചാലിന്റെ മനോഹാരിതയും, ആതിരപ്പള്ളി വെള്ളച്ചാട്ടം, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിലെ അഞ്ചു മണ്ഡലങ്ങളിലെ കുടിവെള്ളത്തിനും ജലസേചനത്തിനും ഉതകുന്ന തുമ്പൂർമുഴി

റിവർ ഡെവേർഷൻ സ്കീമിന്റെ പ്രവർത്തനം, ചാലക്കുടിപ്പുഴയുടെ ഇരുകരകളിലുമുള്ള നിരവധി കുടിവെള്ള, ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം, ഓരവെള്ളം തടയൽ എന്നിവയെല്ലാം സാധിക്കുന്നത് ഈ വെള്ളം ഉപയോഗിച്ചാണ്. ആയതിനാൽ പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ കരാർ പ്രകാരമുള്ള വെള്ളം തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനും കാലാവധി കഴിഞ്ഞ കരാർ കാലാനുസൃതമായി പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പറമ്പിക്കുളം - ആളിയാർ നദീജല കരാർ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 9-11-1958 മുതൽ പ്രാബല്യത്തോടെ 29-5-1970-ൽ കേരളവും തമിഴ്നാടും ഒപ്പുവച്ച പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ പദ്ധതിയാണ് പി.എ.പി എന്ന് അറിയുന്നത്. ആ കരാറിന്റെ വ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് ഉഭയകക്ഷി സമ്മതപ്രകാരം വ്യവസ്ഥകൾ ഓരോ 30 വർഷത്തേയും അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ പുനരവലോകനം ചെയ്യാം. കരാറിന്റെ കാലാവധിയെ സംബന്ധിച്ച് ഇതിൽ പരാമർശമില്ല. കരാർ

പുനരവലോകനം ചെയ്യുന്ന നടപടികൾ കേരളം 1988-ൽ തന്നെ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1988-2011 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലും മുഖ്യമന്ത്രി തലത്തിലും മന്ത്രി തലത്തിലും നിരവധി ചർച്ചകൾ നടന്നെങ്കിലും അധികജല ലഭ്യത പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ കേരളത്തിനും തമിഴ്നാടിനും പരസ്പര ധാരണയിലെത്തിച്ചേരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കരാർപ്രകാരം ചാലക്കുടി നദീതടത്തിൽ നിന്നും ഓരോ ജലവർഷവും 12.3 ടി.എം.സി. ജലം കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ഇത് കേരള ഷോളയാർ പവർ ഹൗസിൽ അളന്ന് പുറത്തുവിടേണ്ടതാണ്. കേരള ഷോളയാറിലെ ജലവിതാനം ഒരു ജലവർഷത്തിൽ നിശ്ചിത തീയതികളിൽ 2663 അടിയിൽ നിർത്തേണ്ടതാണ്. നടപ്പു ജലവർഷത്തിന്റെ തുടക്കം മുതൽ സർക്കാരും ജലസേചന വകുപ്പും സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡും കരാർ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് തമിഴ്നാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നവെങ്കിലും 2016 സെപ്റ്റംബർ 1-ന് ജലവിതാനം 2651.4 അടിയിലെത്തിക്കുവാനേ തമിഴ്നാടിന് സാധിച്ചുള്ളൂ. പൂർണ്ണ ജലനിരപ്പായ 2663 അടിയിൽ എത്തിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ തമിഴ്നാട്

ഷോളയാർ പവർഹൗസ്-2 തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കണമെന്നും തമിഴ്നാട് ഷോളയാർ പവർഹൗസ് 1- ന്റെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിച്ച് പരമാവധി ജലം കേരള ഷോളയാറിലെത്തിച്ച്, ജലനിരപ്പ് കരാർ പ്രകാരമുള്ള അളവ് എത്തിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന കാലയളവിലും കരാർ വ്യവസ്ഥകൾ നിർബന്ധമായും പാലിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കരാർവ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരളം സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. അന്തർ സംസ്ഥാന നദീജല കരാറുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി തുടർ ചർച്ചകൾ നടത്തി പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനുള്ള സാധ്യതകളാണ് സംസ്ഥാനം ആരായുന്നത്. ഈ നിലപാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ പദ്ധതി കരാറിന്റെ പുനരവലോകനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് അനൗപചാരിക ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. തമിഴ്നാട് സർക്കാർ അനുകൂലമായി പ്രതികരിക്കുമെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

(2) മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, കേരളത്തിൽ മുൻസിഫ് കോടതിയില്ലാത്ത ഏക

താലൂക്കാണ് താമരശ്ശേരി. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് താമരശ്ശേരി ജൂഡീഷ്യൽ

ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി നമ്പർ-II മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയായി

കൺവെർട്ട് ചെയ്യാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയും എട്ട് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും

ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഒരു മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി

പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ മൂന്നിലൊന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ തസ്തികകൾ പോലും

സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാത്തതിനാൽ നാളിതുവരെയും പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ

സാധിച്ചിട്ടില്ല. തിരുവമ്പാടി, കോടഞ്ചേരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മലയോര

മേഖലകളിൽനിന്നും 75 കിലോമീറ്ററിലധികം ദൂരമുള്ള കോഴിക്കോട്

കോടതിയെയാണ് വിവിധ സിവിൽ വ്യവഹാരങ്ങൾക്കായി സമീപിക്കുന്നത്. ഇത്

പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വലിയ പ്രയാസങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാൽ ആവശ്യമായ

തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് താമരശ്ശേരിയിൽ മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി

ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ

സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ താൽപര്യപ്പെടുന്നു.

മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പുതുതായി കോടതികൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ താമരശ്ശേരിയിൽ ഒരു മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി ഉൾപ്പെടുത്തിയത് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. ഈ കോടതി പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നതിനായി പുതിയ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുകയായിരുന്നു വേണ്ടിയിരുന്നത്. അതിന് പകരം നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പതിനഞ്ച് തസ്തികകൾ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയില്ലായെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ താമരശ്ശേരി ജൂഡീഷ്യൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി -II നെ മാറ്റിക്കൊണ്ട് 30.01.2012-ൽ ഒരു സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കോടതിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് 27 തസ്തികകളെങ്കിലും കൂടുതലായി അനുവദിക്കണമെന്ന് ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാർ നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെടുവെങ്കിലും 12.11.2013-ലാണ് എട്ട് തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയുടെ സുഗമമായ

പ്രവർത്തനത്തിനും കേസുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന അവസ്ഥ ഒഴിവാക്കാനുമായി അവശേഷിക്കുന്ന പത്തൊൻപത് തസ്തികകൾകൂടി സൃഷ്ടിക്കണമെന്ന 26.08.2016-ൽ ലഭിച്ച ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാറുടെ ശുപാർശ സർക്കാർ സജീവ പരിഗണന നൽകി പരിശോധിച്ച് വരികയാണ്. ഇവിടെ മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ മുൻഗണന സർക്കാർ നൽകുന്നതുമായിരിക്കും.

(3) വയൽ കമ്മിറ്റി പുന:സ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന ഭേദഗതി വൻകിടക്കാർക്ക് മാത്രം സഹായകരമാകുന്നതായിരുന്നു. ഈ ഭേദഗതി കാരണം സർക്കാർ ധനസഹായം ലഭിച്ച് വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് മൂന്നും അഞ്ചും സെന്റ് സ്ഥലം വളരെ കഷ്ടപ്പെട്ട് വാങ്ങിയവരുമുണ്ട്. 2008-ന് മുമ്പ് അനുമതിയില്ലാതെ പരിവർത്തനപ്പെടുത്തിയത് റെഗുലറൈസ് ചെയ്യുന്നതിന് ഫെയർ വാല്യൂവിന്റെ 25 ശതമാനം പിഴയായി ഒടുക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥ പാവങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന പഴയ വീട് പൊളിച്ച് പുതിയത് പണിയുന്നവർക്കും

ഒന്നാം നില പണിയുന്നവർക്കും ഈ ഭേദഗതി പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ സർക്കാർ ധനസഹായം ലഭിച്ച് വീട് വയ്ക്കുന്നവർക്കും നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന പഴയ വീട് പൊളിച്ച് പുതിയത് പണിയുന്നവർക്കും ഒന്നാം നില പണിയുന്നവർക്കും ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നതിന് നേരത്തെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന വയൽ കമ്മിറ്റി പുന:സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വയൽ കമ്മിറ്റി പുന:സ്ഥാപിക്കൽ

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 1967-ലെ കേരള ഭൂവിനിയോഗ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അപേക്ഷകന് ഗൃഹ നിർമ്മാണത്തിനായി മറ്റ് ഭൂമി ലഭ്യമല്ലായെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം റവന്യൂ രേഖകളിൽ നിലം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ ചെറിയ വിസ്തീർണത്തിലുള്ളത് നികത്തുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. 2008-ൽ കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ ആക്ട് നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ട നെൽവയൽ ഉടമസ്ഥർക്ക് വീട്



വയ്ക്കുന്നതിന് വേണ്ടി രൂപാന്തരപ്പെടുത്തുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത് ഏരിയയിൽ പത്ത് സെന്റോ മുനിസിപ്പൽ/കോർപ്പറേഷൻ ഏരിയയിൽ അഞ്ച് സെന്റോ പ്രാദേശിക നിരീക്ഷണ സമിതിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുമതി നൽകാൻ ജില്ലാതല അധികൃത സമിതിക്ക് അധികാരം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇത്തരം അനുമതി നൽകുന്നത് ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ഡാറ്റാ ബാങ്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. 2008-ലെ കേരളാ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിൽത്തന്നെ പഞ്ചായത്ത് ഏരിയയിൽ പത്ത് സെന്റോ കോർപ്പറേഷൻ/ മുനിസിപ്പൽ ഏരിയയിൽ അഞ്ച് സെന്റോ ഭൂമി വീട് വയ്ക്കുന്നതിനായി നികത്തുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. എന്നാൽ പ്രസ്തുത ആക്ട് നിലവിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പ് നികന്നതോ നികത്തപ്പെട്ടതോ ആയ നെൽവയലുകൾ റെഗുലറൈസ് ചെയ്യുന്നതിനാണ് 3(A) ഭേദഗതി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 3(A) ഭേദഗതി പിൻവലിക്കുന്നതായി ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയത് പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത് ഭവന

നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നതിനായി വയൽ കമ്മിറ്റികൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നതാണ്. 3(A) ഭേദഗതി പിൻവലിക്കുന്നതോടുകൂടി ഇത്തരം അപേക്ഷകൾക്ക് പ്രാദേശിക കമ്മിറ്റികളുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാകളക്ടർക്ക് അനുമതി നൽകുവാൻ കഴിയും. നെൽവയലുകളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള പ്രസ്തുത നിയമത്തിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന രീതിയിൽ എന്തെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകളുള്ള പക്ഷം ആയത് വിശദമായി പരിശോധിച്ച് വേണ്ട ഭേദഗതികൾ വരുത്തുന്നതാണ്.

(4) കടൽ ഭിത്തി നിർമ്മാണം

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, നാട്ടിക, കയ്യമംഗലം മണ്ഡലങ്ങളിൽ കടൽ ക്ഷോഭം അതിരൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. നാട്ടിക മണ്ഡലത്തിൽ ചിലങ്ക ബീച്ച് മുതൽ തമ്പാൻ കടവ് വരെയും കയ്യമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ അഴീക്കോട് മുതൽ കയ്യമംഗലം വരെയും കടൽ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഏക്കർകണക്കിന് സ്ഥലങ്ങൾ കടലെടുത്തു. വൻമരങ്ങൾക്കും തെങ്ങുകൾക്കും വീടുകൾക്കുപോലും വൻ ഭീഷണിയാണ്. അതുകൊണ്ട് മത്സ്യബന്ധനവും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും

കുടുംബങ്ങളും താമസിക്കുന്ന ഏറെ അപകടകരമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി കടൽ ഭിത്തി കെട്ടി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ രണ്ട് മണ്ഡലങ്ങളും ഒരേ തീരദേശ പ്രദേശങ്ങളായതുകൊണ്ടാണ് കയ്യമംഗലം മണ്ഡലം കൂടി ഈ സബ്മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

കടൽ ഭിത്തി നിർമ്മാണം

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്): സർ, നാട്ടികയിൽ ചിലങ്ക ബീച്ചുമുതൽ തമ്പാൻ കടവ് വരെ നിലവിൽ കടൽഭിത്തി ഇല്ലാത്തതിനാൽ 1800 മീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി പൂനയിലെ സെൻട്രൽ വാട്ടർ ആന്റ് പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷന്റെ ഡിസൈൻ അനുസരിച്ച് ഡ്രൈ സോഫറ്റ് വെയർ ഉപയോഗിച്ച് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഴീക്കോട് മുതൽ കയ്യമംഗലം വരെയുള്ള തീരപ്രദേശത്ത് 210 മീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽ ഭിത്തി പുനർനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനായി 2015-2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നാല് പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഒരു കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചെങ്കിലും

കരാറുകാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും തൃപ്തികരമായ പ്രതികരണം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ടെണ്ടർ റദ്ദ് ചെയ്ത് എസ്റ്റിമേറ്റ് പുന:സമർപ്പണം ചെയ്യുകയും ടെണ്ടർ നടപടികൾ നടന്നുവരികയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ 2016-2017 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ആകെ 20 കോടി രൂപയ്ക്ക് പതിമൂന്ന് പ്രവൃത്തികൾക്കായി ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ടി പ്രവൃത്തികൾക്കായും എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്.

നാളികേര സംഭരണം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, കേരളത്തിലെ മുപ്പത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന നാളികേര കർഷകർ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ് ഈ സഭയുടെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ നാളികേര കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിച്ച നാളികേരം വാങ്ങാൻ ആളില്ലാത്ത ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയാണ് ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്നത്. നാളികേരം വിറ്റാൽ അഞ്ച് രൂപ പോലും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രധാന വസ്തുത. കൃഷിഭവനകൾ വഴി നാളികേരം സംഭരിക്കുന്ന പരിപാടി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച് വരികയായിരുന്നു. എന്നാൽ

കുറേക്കാലമായി നാളികേര സംഭരണം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി നാളികേരം വിൽക്കാൻ സ്ഥലമില്ലാതെ, വാങ്ങാൻ ആളില്ലാതെ കർഷകർ ഏറ്റവും വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇതിനൊരു പരിഹാരം കാണണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിൽക്കൂടി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നാളികേരം സംഭരിച്ച വകയിൽ മൂന്ന് കോടി എഴുപത് ലക്ഷത്തോളം രൂപ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കർഷകർക്ക് നൽകാനുണ്ട്. ഇത് അടിയന്തിരമായി കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി ഇടപെട്ട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്. നാളികേരം സംഭരിച്ച് സംസ്കരിക്കാനുള്ള സംവിധാനം കേരളത്തിൽ ഇല്ലെന്നതാണ് പ്രധാന വസ്തുത. കേരഫെഡിന്റെ കോഴിക്കോടും കൊല്ലത്തുമുള്ള രണ്ട് ഫാക്ടറികളാണ് പ്രധാനമായും നാളികേരം സംസ്കരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഈ രണ്ട് ഫാക്ടറികളിലും സംസ്കരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത വിധത്തിൽ, ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ നാളികേരം വരുന്നു എന്നതാണ് പ്രധാന വസ്തുത. ആയതിനാൽ കൊപ്ര സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കൂടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചാൽ അത് നാട്ടിലെ നാളികേര കർഷകർക്ക് വലിയൊരു

ആശ്വാസമായിരിക്കും. അതൊടൊപ്പം സംഭരിച്ച നാളികേരത്തിന് വില നൽകാൻ അടിയന്തിര നടപടികൂടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

നാളികേര സംഭരണം

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ വളരെ വസ്തുതാപരമാണ്. പക്ഷേ നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണം ഗവൺമെന്റ് നിറുത്തിവെച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 380 കൃഷിഭവനങ്ങളിലൂടെ കേരഫെഡിന്റെ സഹകരണത്തോടുകൂടിയാണ് പച്ച നാളികേര സംഭരണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ സംഭരിക്കുന്ന പച്ചത്തേങ്ങ സ്വയംസഹായ സംഘങ്ങൾ വഴി കൊപ്രയാക്കി മാറ്റി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും ആയത് കേരഫെഡ് സംസ്കരിച്ച് വെളിച്ചെണ്ണ ആക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള സംഭരണശേഷിയിലും ഉൽപ്പാദനശേഷിയിലും വളരെ പരിമിതികളുണ്ട്. എന്നാൽ പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് കഴിയുന്നത്ര പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നതിനും കൊപ്രയാക്കുന്നതിനും വെളിച്ചെണ്ണയാക്കി മാറ്റുന്നതിനുമുള്ള ശ്രമമാണ് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ

നടന്നുവരുന്നത്. പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നു. ഇതിനെത്തുടർന്ന് നാഫെഡിന്റെ സംഭരണശേഷി കൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കൊപ്ര സംഭരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമെങ്കിൽ വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഗോഡൗണുകളും ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. പദ്ധതി ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നാളികേര വികസന ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന നാളികേര ഉൽപ്പാദന കമ്പനികളെക്കൂടി നാളികേര സംഭരണത്തിന് ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. ഇപ്രകാരം മാർക്കറ്റ് ഫെഡ്, കേരഫെഡ്, നാളികേര ഉല്പാദന കമ്പനികൾ തുടങ്ങിയവ മുഖേന സംഭരിക്കുന്ന നാളികേരം കൊപ്രയാക്കി മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുകയോ നാഫെഡിന് കൈമാറുകയോ ചെയ്ത് സംഭരണം കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കേരകർഷകർക്ക് കൊടുത്ത് തീർക്കാനുള്ള തുക തിട്ടപ്പെടുത്തി ആയതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഇതോടൊപ്പം സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. എന്നാൽ കേരഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് കൃഷി വകുപ്പ് സ്പെഷ്യൽ വിജിലൻസിന്റെ പരിശോധനയിൽ ഗുരുതരമായ

ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തുകയും അതിനെത്തുടർന്ന് വിശദമായ അന്വേഷണത്തിനായി വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റികറപ്ഷൻ ബ്യൂറോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും അന്വേഷണം നടന്നുവരികയുമാണ്. കുടിശ്ശിക തുക നൽകാൻ ചില സാങ്കേതിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വന്നിട്ടുള്ള കാര്യം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. എങ്കിലും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് സർക്കാർ ഗ്യാരണ്ടിയോടെ വായ്പ എടുക്കുന്നതിന് കേരഫെഡിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനാണ് മുതിയ പരിഗണന നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 56 കോടി രൂപ കുടിശ്ശിക ഇനത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം 77.81 കോടി രൂപയാണ് കുടിശ്ശികയായി നൽകാനുള്ളത്. ഈ കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ വിഹിതമായിരിക്കുന്ന 49 കോടി രൂപ കേരഫെഡിന് ലോൺ എടുക്കുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് ഗ്യാരണ്ടി നിൽക്കുന്ന കാര്യം ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ദിവസം വരെയുള്ള കണക്ക് പ്രകാരം 12185 മെട്രിക് ടൺ പച്ചത്തേങ്ങ പ്രോസസിംഗ് സെന്ററുകളിലും കൃഷിഭവനങ്ങളിലും



സ്റ്റോക്കിരിക്കുകയാണ്. ഇത് മാറ്റാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ പലസ്ഥലങ്ങളിലും നാളികേരം സംഭരിക്കുന്നതിലുണ്ടാകുന്ന പാകപ്പിഴകൾ അതാത് സമയം പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

അദ്ധ്യാപക നിയമനം

ശ്രീ. ആർ.രാമചന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ നൂറ് വർഷത്തിലധികം പഴക്കമുള്ള ഏറ്റവും ഉയർന്ന അക്കാദമിക് നിലവാരം പുലർത്തുന്ന സ്കൂളാണ് കരുനാഗപ്പള്ളി ഹയർസെക്കന്ററി ആന്റ് വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂൾ. കഴിഞ്ഞ അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ നൂറ് ശതമാനം വിജയം കൈവരിച്ച സ്കൂളാണിത്. ഈ സ്കൂൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്കൂളിൽ മുവായിരത്തിലധികം വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ധ്യാപക ബാങ്കിൽ നിന്ന് ഒൻപത് അദ്ധ്യാപകരെ ഇത്തവണ പിൻവലിച്ചു. ഇതിൽ ആറ് പേരെ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിച്ചു. ആറ് അദ്ധ്യാപകർ കുറവുള്ള സമയത്താണ് ഒൻപത് അദ്ധ്യാപകരെ പിൻവലിക്കുന്നത്. ഈ സ്കൂളിൽ അദ്ധ്യാപകരുടെ പരിമിതി ഇപ്പോഴും

നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ അധ്യാപക ഷോർട്ടേജ് എത്രയുംവേഗം പരിഹരിച്ച് സ്കൂളിന്റെ അധ്യയന നിലവാരം സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

അധ്യാപക നിയമനം

വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 2011-12 മുതൽ 2015-16 വരെയുള്ള അഞ്ച് വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ തസ്തിക നിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിനോ കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്നതിനോ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. 29-1-2016-ലെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലെ തസ്തിക നിർണ്ണയം 2016 ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങളിലാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്. പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ കരുനാഗപ്പള്ളി ഗവൺമെന്റ് ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ എല്ലാ വർഷവും കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിൽ കാര്യമായ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായെങ്കിലും തസ്തിക നിർണ്ണയം നടക്കാതിരുന്നതിനാൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിന് ആനുപാതികമായി അധ്യാപകരുടെ

തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചു നിയമനം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. തുടർന്ന് പഠനാവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിനായി 2015-16-ൽ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ നിന്നുള്ള 15 സംരക്ഷിത അധ്യാപകരെ പുനർ വിന്യസിച്ചു പ്രസ്തുത സ്കൂളിലെ അധ്യാപക ക്ഷാമം പരിഹരിച്ചു. 2016-17-ൽ സംരക്ഷിത അധ്യാപകരുടെ പുനർവിന്യാസനടപടികളുടെ ഭാഗമായി അധ്യാപക സീനിയോറിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുനക്രമീകരിക്കുന്നതിനും സ്ഥലംമാറ്റത്തിന് അപേക്ഷിച്ചിരുന്നവർക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ് കരുനാഗപ്പള്ളി ഗവൺമെന്റ് ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിൽ വിന്യസിച്ചിരുന്ന 15 അധ്യാപകരെ മാറ്റിയത്. ഇതിനുപകരമായി പ്രസ്തുത വിദ്യാലയത്തിലേക്ക് 8 അധ്യാപകർക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം നൽകിയും രണ്ട് സംരക്ഷിത അധ്യാപകരെ നിയമിച്ചും പത്ത് ഒഴിവുകൾ നികത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്കൂളിൽ ഇപ്പോൾ 15 ഒഴിവുകൾ നിലനിൽക്കുന്നില്ല. അവശേഷിക്കുന്ന ഒഴിവുകളിലേക്ക് അടിയന്തിരമായി അധ്യാപകരെ നിയമിക്കാൻ കൊല്ലം വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.